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Ejercicio 7 
 
 

Variaciones Patrimoniales y partida doble. 
 
 
En función a los hechos económicos descriptos seguidamente, se solicita: 
 
a) Indicar que tipo de variación patrimonial representa cada una de ellas. 
b) Confeccionar luego de cada registración la estructura patrimonial resultante. 
 
 
1. Se constituye la sociedad con los siguientes aportes: 
 
Socio A: efectivo $ 200.000,00 
Socio B: mercaderías por $ 300.000,00 
Socio C: un rodado de $ 100.000,00 gravado con una  prenda de $ 30.000,00. 
 
2. Se adquieren mercaderías por $ 15.000,00 en efectivo. 
3. Se paga el alquiler del local $ 10.000,00 con un documento a 10 días. 
4. Se abre una cuenta corriente en el Banco de la Nación Argentina con $ 

10.000,00. 
5. El banco cobra $ 1.000,00 en concepto de chequeras. 
6. Se cancela la prenda en efectivo, abonando $ 2.000,00 en concepto de 

intereses por pago fuera de término. 
7. Se vende el rodado en $ 125.000,00 .Se cobra en efectivo. 
8. Se adquiere un nuevo rodado en $ 110.000,00 abonando el 60 % en efectivo y 

el resto con tres documentos a 30, 60, y 90 días. 
9. Se abonan con cheque del Banco Nación, los gastos de luz que ascienden a $ 

3.000,00. 
10. Se adquieren en efectivo, acciones por $ 180.000,00. 
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ASIENTO CONTABLE DEBE HABER 

Caja 200.000,00  

Mercaderías 300.000,00  

Rodados 100.000,00  

       A  Acreedores Prendarios  30.000,00 

       A  Capital  570.000,00 

Esta registración constituye aumento de activo, pasivo y patrimonio 
neto.- 

600.000,00 
 

600.000,00 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Se adquieren mercaderías por $ 15.000,00 en efectivo. 

 
ASIENTO CONTABLE DEBE HABER 

Mercaderías 15.000,00  

       A  Caja  15.000,00 

Esta registración constituye aumento y disminución de activo- 15.000,00 
 

15.000,00 

 

 

 

 

 

 
Se paga el alquiler del local $ 10.000,00 con un documento a 10 días. 

                          ESTRUCTURA  PATRIMONIAL     

ACTIVO   PASIVO   

 Activo Corriente    Pasivo Corriente  

  Efectivo en Caja y Bancos     Otros Compromisos  

   Caja  200.000,00     Acreedores Prendarios 30.000,00 

  Bienes de Cambio   TOTAL DEL PASIVO 30.000,00 

   Mercaderías 300.000,00       

 Activo No Corriente   PATRIMONIO NETO  

  Bienes de Uso      Capital 570.000,00 

   Rodados                      100.000,00  TOTAL DEL P.NETO 570.000,00 

TOTAL DEL ACTIVO 600.000,00  PASIVO+ PAT.NETO 600.000,00 

      

       

         

           

       

           

      

          

        

     

                               ESTRUCTURA  PATRIMONIAL     

ACTIVO   PASIVO   

 Activo Corriente    Pasivo Corriente  

  Efectivo en Caja y Bancos     Otros Compromisos  

   Caja  185.000,00     Acreedores Prendarios 30.000,00 

  Bienes de Cambio   TOTAL DEL PASIVO 30.000,00 

   Mercaderías 315.000,00       

 Activo No Corriente   PATRIMONIO NETO  

  Bienes de Uso      Capital 570.000,00 

   Rodados                      100.000,00  TOTAL DEL P.NETO 570.000,00 

TOTAL DEL ACTIVO 600.000,00  PASIVO+ PAT.NETO 600.000,00 
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ASIENTO CONTABLE DEBE HABER 

Alquileres Pagados 10.000,00  

       A  Documentos a Pagar  10.000,00 

Esta registración constituye aumento de pérdidas y aumento de pasivo.- 10.000,00 
 

10.000,00 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
Se abre una cuenta corriente en el Banco de la Nación Argentina con $ 
10.000,00. 
 
ASIENTO CONTABLE DEBE HABER 

Banco Nación Cta. Cte. 10.000,00  

       A  Caja  10.000,00 

Esta registración constituye aumento y disminución de activo.- 10.000,00 
 

10.000,00 

 

 

 

 

 

 

 

ESTRUCTURA  PATRIMONIAL     

ACTIVO    PASIVO   

 Activo Corriente    Pasivo Corriente  

  Efectivo en Caja y Bancos     Otros Compromisos  

   Caja  185.000,00     Acreedores Prendarios 30.000,00 

  Bienes de Cambio      Documentos a Pagar 10.000,00 

   Mercaderías 315.000,00  TOTAL DEL PASIVO 40.000,00 

 Activo No Corriente        
  Bienes de Uso   PATRIMONIO NETO  

   Rodados                      100.000,00     Capital 570.000,00 

         Resultados ej.en curso -10.000,00 

      TOTAL DEL P.NETO 560.000,00 

TOTAL DEL ACTIVO 600.000,00  TOTAL DEL PASIVO+ PAT.NETO 600.000,00 

 

ESTRUCTURA  PATRIMONIAL     

ACTIVO    PASIVO   

 Activo Corriente    Pasivo Corriente  

  Efectivo en Caja y Bancos     Otros Compromisos  

   Caja  175.000,00     Acreedores Prendarios 30.000,00 

   Banco Nación Cta. Cte. 10.000,00     Documentos a Pagar 10.000,00 

  Bienes de Cambio   TOTAL DEL PASIVO 40.000,00 

   Mercaderías 315.000,00       
 Activo No Corriente   PATRIMONIO NETO  

  Bienes de Uso      Capital 570.000,00 

   Rodados                      100.000,00     Result.ej.actual(Perdida) -10.000,00 

      TOTAL DEL P.NETO 560.000,00 

TOTAL DEL ACTIVO 600.000,00  TOTAL DEL PASIVO+ PAT.NETO 600.000,00 
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El banco cobra $ 1.000,00 en concepto de chequeras. 

 
ASIENTO CONTABLE DEBE HABER 

Gastos bancarios 1.000,00  

       A  Banco Nación Cta. Cte.  1.000,00 

Esta registración constituye aumento de pérdida y disminución de activo.- 1.000,00 
 

1.000,00 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Se cancela la prenda en efectivo, abonando $ 2.000,00 en concepto de 
intereses por pago fuera de término. 

 
ASIENTO CONTABLE DEBE HABER 

Acreedores Prendarios 30.000,00  

Intereses Pagados 2.000,00  

       A  Caja  32.000,00 

Esta registración constituye disminución de pasivo, aumento de pérdida y 
disminución de activo.- 

32.000,00 
 

32.000,00 

 

 

 

 

ESTRUCTURA  PATRIMONIAL     

ACTIVO    PASIVO   

 Activo Corriente    Pasivo Corriente  

  Efectivo en Caja y Bancos     Otros Compromisos  

   Caja  175.000,00     Acreedores Prendarios 30.000,00 

   Banco Nación Cta. Cte. 9.000,00     Documentos a Pagar 10.000,00 

  Bienes de Cambio   TOTAL DEL PASIVO 40.000,00 

   Mercaderías 315.000,00       
 Activo No Corriente   PATRIMONIO NETO  

  Bienes de Uso     Capital 570.000,00 

   Rodados                      100.000,00    Result.ej.en curso (Perdida) -11.000,00 

      TOTAL DEL P.NETO 559.000,00 

TOTAL DEL ACTIVO 599.000,00  TOTAL DEL PASIVO+ PAT.NETO 599.000,00 
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Se vende el rodado en $ 125.000,00. Se cobra en efectivo. 

 
ASIENTO CONTABLE DEBE HABER 

Caja 125.000,00  

A Utilidad Vta. Bienes de Uso  25.000,00 

       A  Rodados  100.000,00 

Esta registración constituye disminución de activo y aumento de ganancias.- 125.000,00 
 

125.000,00 

 

 

 

 

ESTRUCTURA  PATRIMONIAL     

ACTIVO    PASIVO   

 Activo Corriente    Pasivo Corriente  

  Efectivo en Caja y Bancos     Otros Compromisos  

   Caja  143.000,00     Acreedores Prendarios 0,00 

   Banco Nación Cta. Cte. 9.000,00     Documentos a Pagar 10.000,00 

  Bienes de Cambio   TOTAL DEL PASIVO 10.000,00 

   Mercaderías 315.000,00       

 Activo No Corriente   PATRIMONIO NETO  

  Bienes de Uso     Capital 570.000,00 

   Rodados                      100.000,00    Result.ej.en curso (Perdida) -13.000,00 

      TOTAL DEL P.NETO 557.000,00 

TOTAL DEL ACTIVO 567.000,00  TOTAL DEL PASIVO+ PAT.NETO 567.000,00 

           

ESTADO DE RESULTADO        

  - Gastos de Administración:        

   Gastos bancarios -1.000,00       

   Alquileres Pagados -10.000,00       

  - Gastos de Financiación:        

   Intereses Pagados -2.000,00       

  PERDIDA DEL EJERCICIO -13.000,00       
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Se adquiere un nuevo rodado en $ 110.000,00 abonando el 60 % en 
efectivo y el resto con tres documentos a 30, 60 y 90 días. 

 
ASIENTO CONTABLE DEBE HABER 

Rodados 110.000,00  

       A  Caja  66.000,00 

       A  Documentos a Pagar  44.000,00 

Esta reg. constituye disminución y aumento de activo y aumento de pasivo.- 110.000,00 
 

110.000,00 

 

                          ESTRUCTURA  PATRIMONIAL     

ACTIVO    PASIVO   

 Activo Corriente    Pasivo Corriente  

  Efectivo en Caja y Bancos     Otros Compromisos  

   Caja  268.000,00     Documentos a Pagar 10.000,00 

   Banco Nación Cta. Cte. 9.000,00  TOTAL DEL PASIVO 10.000,00 

  Bienes de Cambio        

   Mercaderías 315.000,00  PATRIMONIO NETO  

        Capital 570.000,00 

        Result.ej.en curso (Ganancia) 12.000,00 

      TOTAL DEL P.NETO 582.000,00 

TOTAL DEL ACTIVO 592.000,00  TOTAL DEL PASIVO+ PAT.NETO 592.000,00 

           
ESTADO DE RESULTADO        

  - Gastos de Administración:        

   Gastos bancarios -1.000,00       

   Alquileres Pagados -10.000,00       

  - Gastos de Financiación:        

   Intereses Pagados -2.000,00       

  + Otros Ingresos        

   Utilidad Vta B. De Uso 25.000,00       

  GANANCIA DEL EJERCICIO 12.000,00       
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Se abonan con cheque del Banco Nación, los gastos de luz que ascienden a 
$ 3.000,00. 
ASIENTO CONTABLE DEBE HABER 

Gastos de Luz 3.000,00  

       A  Banco Nación Cta. Cte.  3.000,00 

Esta registración constituye disminución de activo y aumento de perdidas.- 3.000,00 
 

3.000,00 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ESTRUCTURA  PATRIMONIAL     

ACTIVO    PASIVO   

 Activo Corriente    Pasivo Corriente  

  Efectivo en Caja y Bancos     Otros Compromisos  

   Caja  202.000,00     Documentos a Pagar 54.000,00 

   Banco Nación Cta Cte 9.000,00  TOTAL DEL PASIVO 54.000,00 

  Bienes de Cambio        

   Mercaderías 315.000,00  PATRIMONIO NETO  

 Activo No Corriente     Capital 570.000,00 

  Bienes de Uso     Result.ej.en curso (Ganancia) 12.000,00 

   Rodados 110.000,00  TOTAL DEL P.NETO 582.000,00 

           
TOTAL DEL ACTIVO 636.000,00  TOTAL DEL PASIVO+ PAT.NETO 636.000,00 

           

        

          

           

           

          

           

          

           

          

 

ESTRUCTURA  PATRIMONIAL     

ACTIVO    PASIVO   

 Activo Corriente    Pasivo Corriente  

  Efectivo en Caja y Bancos     Otros Compromisos  

   Caja  202.000,00     Documentos a Pagar 54.000,00 

   Banco Nación Cta. Cte. 6.000,00  TOTAL DEL PASIVO 54.000,00 

  Bienes de Cambio        

   Mercaderías 315.000,00  PATRIMONIO NETO  

 Activo No Corriente     Capital 570.000,00 

  Bienes de Uso     Result.ej.en curso (Ganancia) 9.000,00 

   Rodados 110.000,00  TOTAL DEL P.NETO 579.000,00 

TOTAL DEL ACTIVO 633.000,00  TOTAL DEL PASIVO+ PAT.NETO 633.000,00 

ESTADO DE RESULTADO        

  - Gastos de Administración:        

   Gastos bancarios -1.000,00       

   Alquileres Pagados -10.000,00       

   Gastos de Luz -3.000,00       

  - Gastos de Financiación:        

   Intereses Pagados -2.000,00       

  + Otros Ingresos        

   Utilidad Vta B. De Uso 25.000,00       

  GANANCIA DEL EJERCICIO 9.000,00       
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Se adquieren, en efectivo, acciones por $ 180.000,00. 

 

 
ASIENTO CONTABLE DEBE HABER 

Acciones 180.000,00  

       A  Caja  180.000,00 

Esta registración constituye disminución y aumento de activos.- 180.000,00 
 

180.000,00 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ACTIVO    PASIVO   

 Activo Corriente    Pasivo Corriente  

  Efectivo en Caja y Bancos     Otros Compromisos  

   Caja  22.000,00     Documentos a Pagar 54.000,00 

   Banco Nación Cta Cte 6.000,00  TOTAL DEL PASIVO 54.000,00 

  Inversiones        

   Acciones 180.000,00       

  Bienes de Cambio        

   Mercaderías 315.000,00  PATRIMONIO NETO  

 Activo No Corriente     Capital 570.000,00 

  Bienes de Uso     Result.ej.en curso (Ganancia) 9.000,00 

   Rodados 110.000,00  TOTAL DEL P.NETO 579.000,00 

TOTAL DEL ACTIVO 633.000,00  TOTAL DEL PASIVO+ PAT.NETO 633.000,00 

ESTADO DE RESULTADO        

  - Gastos de Administración:        

   Gastos bancarios -1.000,00       

   Alquileres Pagados -10.000,00       

   Gastos de Luz -3.000,00       

  - Gastos de Financiación:        

   Intereses Pagados -2.000,00       

  + Otros Ingresos        

   Utilidad Vta B. De Uso 25.000,00       

  GANANCIA DEL EJERCICIO 9.000,00       

 


